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В Н ИМАНИ Е !
Все предлагаемые ниже вопросы (если это явно не противоречит их формулировке) относятся ко здоровому

взрослому человеку, который находится в условиях физического и психоэмоционального покоя.

� ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 В качестве антигенов могут выступать:
� антитела; � вирусные белки; � гликопротеины.

+ +  +

2 Воздух в альвеолах легких, по сравнению с воздухом в носоглотке:
� имеет более постоянный состав; � содержит больше Н2О; � содержит больше О2.

+ +

3 Из перечисленных продуктов больше всего витаминов группы В содержится:
� в свежих огурцах; � в лимонах; � в макаронах.

+

4 К межклеточным контактам относятся:
� десмосома; � гликокаликс; � синапс.

+ +

5 Компонентами внутренней среды организма являются:
� плазма лимфы; � спинномозговая жидкость; � желудочный сок.

+ +

6 Максимально четкое изображение формируется перед сетчаткой глаза:
� при дальнозоркости; � при врожденной близорукости; � при приобретенной близорукости.

+  +

7 Наибольшее осмотическое давление имеет 1% водный раствор:
� поваренной соли; � глюкозы; � гемоглобина.

+

8 Плацента анатомически связана:
� с пуповиной; � со стенкой матки; � с передней брюшной стенкой.

+ +

9 Под влиянием адреналина:
� повышается артериальное давление; � расширяются бронхи; � сужаются зрачки.

+ +

10 Путем секреции в мочу поступают:
� глюкоза;� аммиак; � пенициллин.

+  +

11 Реснички имеются у клеток эпителия:
� легочных альвеол; � маточных труб; � тонкой кишки.

+

12 С одной молекулой гемоглобина могут быть связаны:
� 3 молекулы О2; � 4 молекулы О2; � 5 молекул О2.

+ +

13 Человек, в отличие от человекообразных обезьян:
� может болеть гриппом, холерой; � не имеет хвоста; � имеет в кариотипе 46 хромосом.

+

14 Тонкая кишка, в отличие от толстой:
� имеет ворсинки; � содержит микрофлору; � участвует во всасывании солей и воды.

+

15 У плода насыщенную кислородом кровь несут:
� легочная вена; � пупочная вена; � сонная артерия.

+  +

� ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)

 А « Б
1 (А)

(Б)
Бóльшая часть ДНК определяет аминокислотную последовательность белков, поэтому
ДНК является носителем генетической информации

+

2 (А)
(Б)

В гладкой ЭПС происходит интенсивный синтез липидов, поэтому
в клетках коры надпочечников сильно развита гладкая ЭПС.

+ +  +

3 (А)
(Б)

Табачный дым уменьшает подвижность ресничек дыхательных путей, поэтому
у курильщиков замедлено выведение слизи из бронхов.

+ +  +

4 (А)
(Б)

За сутки образуется 150 – 170 л первичной мочи, потому что
в почках функционирует не одна, а две капиллярные сети.

+ +

5 (А)
(Б)

Мужские гонады, в отличие от женских, располагаются вне брюшной полости, поэтому
в них образуются не только половые клетки, но и половые гормоны.

+ +

6 (А)
(Б)

При сахарном диабете всегда понижена концентрация инсулина в крови, поэтому
для лечения сахарного диабета может использоваться инсулин.

+

7 (А)
(Б)

Стенка левого желудочка сердца толще, чем правого, поэтому
левый желудочек выбрасывает за единицу времени больше крови, чем правый.

+

8 (А)
(Б)

Тонкая кишка длиннее, чем толстая, поэтому
в тонкой кишке пища задерживается на более длительное время, чем в толстой.

+

9 (А)
(Б)

Эритроциты выполняют очень важную функцию крови – перенос кислорода, поэтому
они занимают больше половины общего объема крови.

+

10 (А)
(Б)

Этиловый эфир и хлороформ быстро действуют на нейроны, потому что
жирорастворимые вещества легко проходят через плазматическую мембрану.

+ +  +
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� ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

Тромбоцит Кишечная
палочка

Малярийный
плазмодий

ВИЧ Дрожжи

1. Имеет клеточную стенку + +
2. Имеет жгутики +
3. Синтезирует белки + + +
4. Содержит митохондрии + +
5. Содержит ДНК + + +
6. Содержит РНК + + + +

�  РЕШИТЕ ЛОГИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ, объясните свое решение

Даны следующие

обозначения: мочевина рибоза гликоген крахмал

Обозначьте: холестерин тироксин сахароза аммиак

Объяснение:

образуется в организме ...............................................................................................................................

углевод .........................................................................................................................................................

полимер ........................................................................................................................................................

� РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

Определите массовую долю соляной кислоты в желудочном соке, если его рН = 1. Считайте, что плотность
желудочного сока равна плотности воды, что его кислая реакция создается только соляной кислотой, а последняя
находится в полностью диссоциированном состоянии. Подсказка: рН = – lg[Н+].
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� ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ СЛОВ

1. Оплодотворение .....................................................................................................................................................

2. Дыхание...................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

3. Nucleus (лат.)...........................................................................................................................................................

4. ЭКГ ..........................................................................................................................................................................

5. Рак ...........................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

6. Воспаление .............................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

7. Рефлекс...................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

� ЗАЧЕРКНИТЕ "ЛИШНЕЕ" ПОНЯТИЕ, поясните, что объединяет оставшиеся

1. жировая клетка нейрон сперматозоид лимфоцит

2. затылочная кость верхняя челюсть теменная кость скуловая кость

3. бери-бери цинга рахит микседема

4. бластула морула фистула гаструла

5. сердце селезенка легкое тимус

� ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ

1. Суточный объем пота 700–1300 мл 6. Концентрация гемоглобина в крови 120–160 г/л

2. Концентрация сахара в моче 0 7. Площадь поверхности кожи 1,5 – 2,0 м2

3. Кол-во лейкоцитов в 1 мл крови 4-9 * 106 8. Количество межпозвоночных дисков 22–23

4. Частота сердечных сокращений 60–90/мин 9. Жизненная емкость легких 3–5 л

5. Диапазон частот слышимого звука 20 Гц – 20 кГц 10. Продолжительность жизни эритроцита 110 – 130 дней

� НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

СН3СООН
5.уксусная кислота

NH4OH
7.нашатырный спирт

CH2 – H2PO4
 |
CH – OOC – R1
 |
CH2 – OOC – R2

3.фосфолипид
Н2О2

6.перекись водорода1.рибоза
НO

OНОCH2 ОН

OН

Н2N–CО–NН2

4. мочевина
NH2 –СН2 –СООН
2.глицин
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ (буквы) И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ (цифры)
исправьте (письменно) грубые ошибки на рисунке Е

А – разрез большого мозга 17 – кость челюсти

1 – кора большого мозга 18 – коронка зуба

2 – белое вещество 19 – шейка зуба

3 – подкорковые ядра 20 – корень зуба

4 – желудочек головного мозга Д – иннервация мышцы

5 – двигательная зона коры 21 – перехват Ранвье

Б – плазматическая мембрана 22 – миелиновая оболочка

6 – наружный слой липидов 23 – двигательное нервное окончание (аксон)

7 – интегральные белки 24 – мышечное волокно

8 – внутренний слой липидов 25 – нервно-мышечные синапсы

9 – периферические белки Е – не надо

10 – гликокаликс 26 – гортань

В – лимфатический узел 27 – легкое

11 – приносящие лимфатические сосуды 28 – поджелудочная железа

12 – выносящие лимфатические сосуды 29 – толстая кишка

13 – клапан 30 – аппендикс

Г – зуб 31 – глотка (пищевод)

14 – эмаль 32 – желудок

15 – дентин 33 – желчный пузырь (печень)

16 – пульпа зуба 34 – тонкая кишка
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